



习近平同越共中央总书记、国家主席苏林会谈

新华社北京8月19日电 8月19日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。

习近平再次祝贺苏林当选越共中央总书记。习近平指出，你就任总书记后首访就来到中国，充分体现了对两国关系的高度重视，也体现了中越关系的高水平和战略性。共同的理想信念是中越两党代代传承红色基因，凝结成“中越情谊深、同志加兄弟”的传统友谊。作为当今世界两个执政的共产党，中越两党要秉持友好初心，赓续传统友谊，牢记共同使命，坚持共产党领导和社会主义制度，持续深化具有战略意义的中越命运共同体建设，共同促进世界社会主义事业发展。我愿同苏林同志建立良好工作关系和个人友谊，共同引领中越命运共同体建设走深走实。

习近平指出，面对世界之变、时代之变、历史之变，中越两国保持经济快速发展和社会主义长期稳定，彰显了社会主义制度的优越性和社会主义事业的生命力。中方将越南作为周边外交优先方向，支持越南坚持党的领导，走符合本国国情的社会主义道路，深入推进革新开放和社会主义现代化事业。在各自国家发展的关键时期，中越要把准命运共同体建设的方向，夯实政治互信更高、安全

合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局。中方愿同越方保持密切战略沟通和高层交往，坚定相互支持，积极探讨拓展共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”框架对接合作，加快推进铁路、高速公路、口岸基础设施“硬联通”，提升智慧海关“软联通”，携手打造安全、稳定的产业链供应链。以明年庆祝中越建交75周年为契机，共同举办好“中越人文交流年”等系列活动，巩固两国民意根基。双方要秉持和平共处五项原则等国际关系基本准则，推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，维护国际公平正义和发展中国家共同利益，推动构建人类命运共同体。

习近平介绍了中国共产党二十届三中全会有关情况，强调中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放将为包括越南在内的各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方深化治党治国理政经验交流，共同提升国家治理体系和治理能力现代化水平，共同迈向现代化。

苏林表示，我作为越共中央总书记、国家主席首次出访来到中国，充分体现了越南党和政府一贯重视对华关系的立场，将中国作为越南对外政策的战略选择和头等优先。越南党和政府将继续阮富仲同志遗志，坚持共产党领导，坚

持社会主义道路，坚定沿着两国老一辈领导人特别是阮富仲总书记和习近平总书记共同确定的道路前进，按照“六个更”总体目标，深化越中全面战略合作伙伴关系，推进构建具有战略意义的越中命运共同体。在以习近平同志为核心的党中央领导下，中国胜利完成中共十八届三中全会确定的所有改革任务，取得巨大发展成就，国际地位和影响力日益提升，为世界和平与发展以及全人类进步作出重要贡献。越方祝贺中共二十届三中全会成功召开，开启了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新纪元。相信在习近平同志领导下，中国必将胜利实现第二个百年奋斗目标，全面建成社会主义现代化强国。越方坚持独立自主，坚定奉行一个中国政策，认为台湾是中国领土不可分割的一部分，坚决反对一切形式的“台独”分裂活动，坚定支持中国实现国家统一。香港、新疆、西藏都是中国内部事务，越方坚决反对任何势力干涉中国内政。越方愿同中方保持密切高层交往，分享治党治国理政经验，深化战略互信，加强发展战略对接，以及国防安全、经贸投资、跨境基础设施联通等领域互利合作。共同办好明年“越中人文交流年”，加强青年、地方交流合作，巩固两国社会民意基础。越方愿同中方妥善管控海上分歧，共同维护

地区和平稳定。越方支持并愿积极参与习近平主席提出的构建人类命运共同体和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。越方愿同中方密切多边国际协作，维护多边主义，维护国际公平正义，为促进世界和平与发展作出积极贡献。

会谈后，双方共同见证签署关于党校、互联互通、工业、金融、海关检验检疫、卫生、新闻机构和媒体、地方、民生等领域多项双边合作文件。

签字仪式后，习近平同苏林进行小范围茶叙，在亲切友好的氛围中就共同关心的重要问题继续进行深入交流。

会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为苏林和夫人吴芳琦举行欢迎仪式。

苏林抵达时，礼兵列队致敬。习近平同苏林登上检阅台，军乐团奏中越两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。苏林在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当天中午，习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为苏林夫妇举行欢迎宴会。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。苏林访华期间，双方将发表《中华人民共和国和越南社会主义共和国关于进一步加强全面战略合作伙伴关系、推进中越命运共同体建设的联合声明》。

市政协连续八年关爱环卫工人

本报讯(郑雨露 王晓兰) 8月19日，第八届常州市餐饮商会“思源在行动，心系环卫工”大型公益活动在禧瑞都大饭店举行，邀请150名环卫工人代表品尝常州美食、领取高温慰问品。市政协主席戴源出席并讲话。

活动中，戴源一行首先来到位于久寒天目湖大渔头新区公园店的界别委员工作室、天宁区文笔山饭店“爱心驿站”点，与环卫工人代表进行交流。

戴源指出，常州的高质量发展离不开一线工作者的拼搏与付出，大家奋战高温、恪尽职守，用辛勤汗水换来了城市的干净整洁和稳步发展。各相关单位和部门要做好防暑降温和服务保障工作，为一线职工营造良好工作环境。市政协将继续发挥界别委员工作室作用，充分挖掘委员资源，搭建委员履行职责、践行社会责任的平台，让我们的城市更有温度。

由市政协城建与人力资源委、天宁区政协、民建常州市委会、市慈善总会和市餐饮商会共同组织的这一大型公益活动，今年已是第八个年头，并逐步拓展为全社会尊重和关爱环卫工人的共同行动。参与企业利用自身条件，每年服务近5万人次，现已设立“爱心驿站”66个。市政协副主席史政达、秘书长周效华参加活动。

明天，降温

本报讯(其相 庄奕) 从8月17日起，我市最高气温一直维持在35℃—36℃，市气象台已连续3天发布高温黄色预警信号。好在能真正带来清凉的雨水即将“发货”，20日—21日，我市将迎来阵雨或雷雨，局部雨量大到暴雨，高温有望中断。20日最高气温34℃，21日最高气温会降至30℃。

近日，每到午后，我市就会发布强对流预警信号。那此次的降雨和午后强对流天气有何不同呢？太阳辐射之后，近地面气温在午后达到最高，这种较高的不稳定能量一直可以持续到夜间。不稳定气团被触发后，积累起来的高能量就会被释放出来，形成强对流天气。这种对流性雷雨的影响范围较小，雨量往往分布不均，持续时间也短。系统性的雷雨雨就不同了，它的持续时间更长，累计雨量更大且分布更均匀。

市领导到基层宣讲党的二十届三中全会精神并调研党建引领基层治理工作

精准发力推动改革任务落地见效 深化党建引领基层治理共治共享

本报讯(唐文竹 常组宣) 8月16日，市委常委、组织部部长陈翔到钟楼区荷花池街道西新桥二村社区、永红街道上书房社区，向基层一线党员干部群众宣讲党的二十届三中全会精神，并调研党建引领基层治理工作。

陈翔强调，街道、社区党组织作为党联系基层群众的神经末梢，要坚持党建引领，着力增强政治功能和组织功能，要用通俗易懂的语言、

贴近生活的方式广泛宣讲，推动全会精神深入人心；要紧扣上级部署要求，精准发力推动改革任务落地见效，让更多改革成果可感可及，为进一步全面深化改革、增进民生福祉作出新贡献。

陈翔指出，党建引领基层治理工作是一项系统工程，全市各地各部门要进一步丰富“儒林实践”内涵要义，因地制宜探索贴近基层、贴近群众的有效载体；要准确理解治理

内涵，充分发挥党组织的牵头抓总作用，持续优化网格建设，提供贴近群众需求的服务，实现共治共享；要推动党建引领基层治理领导协调机制常态化运行，建好用好党群服务中心，全面下沉资源力量，明晰权责清单推动减负赋能到位，进一步统筹社会组织、志愿者、“五老”群体等力量，加强社区工作者队伍建设，凝聚各方力量，以有力保障提升治理水平。

市委宣讲团宣讲报告会走进市市场监管系统

本报讯(董心悦 常市监) 根据市委统一安排部署，8月16日上午，学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团宣讲报告会在市市场监管局举行。市委宣讲团成员、市社科联副主席叶英姿作宣讲报告。全市市场监管系统的560名党员干部参加。

叶英姿以“学习贯彻党的二十届三中全会精神奋力书写中国式现代化常州答卷”为题，从全会精神、十大信号、新标要点、学用相长

四方面对党的二十届三中全会精神进行了宣讲，深入阐释了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义和总体要求，并结合常州实际深入解读了全会部署的各领域各方面改革，加深了市场监管系统党员干部对全会精神的理解和把握。

市市场监管系统将以此次宣讲报告会为契机，深研细悟党的二十届三中全会对市场监管工作的新部署、新要求，立足常州实际和市场监管部门职责，以深化改革为动力，聚焦最优营商环境，赋能新质生产力、营造公平公正市场秩序，持续优化市场监管治理体系。



四个维度奏响学习强音 “学习强国”常州学习平台上线一周年交出优异“成绩单”

□本报记者 王克生

订阅用户突破1330万，累计阅读量8000万，单篇最高阅读量145万，被全国平台、省平台录用3585篇，点击量10万+稿件169篇……这串亮眼的数据，是“学习强国”常州学习平台上线一年来交出的优异“成绩单”。

2023年8月15日，“学习强国”常州学习平台正式上线。围绕“理论学习、城市宣传、资源共享”的平台定位，常州学习平台在思想引领上筑高度，

在讲好故事中挖深度，在城市宣传中扮靓度，在服务群众中拓广度，努力建成常州市重要的科学理论学习阵地、思想文化聚合平台、科学知识传播高地、人民群众精神家园。

高度 聚焦主题主线 高擎思想旗帜
坚守初心、筑牢“主阵地”是“成绩单”中的关键词。作为全市干部群众学习党的创新理论的网络学习主阵地，常州学习平台始终坚持正面引导、正向激励，依托平台功能优势，不断满

足互联网时代干部群众多样化、个性化、智能化、便捷化学习需求，引导干部群众把学习融入工作和生活之中，让党的创新理论“飞”入千家万户，“走”进田间地头、“融”在群众心坎。

在理论宣传方面，常州学习平台开设一级栏目“新思想在常州”，推出“江南燕”“就是这‘理’”“党报宣讲台”专栏，结合常州实际宣传党的创新理论，推动理论学习入脑入心、落地生根。系列评论《在调查研究上“察实情”》一文被全国平台转载。

(下转2版)

陈金虎盛蕾开展中国医师节走访慰问 向全市广大医务工作者 致以节日问候和崇高敬意

本报讯(舒泉清 韩晖) 昨天是第七个中国医师节。上午，市委书记陈金虎、市长盛蕾分两路看望慰问一线医务人员，代表市委、市政府向全市广大医务工作者致以节日问候和崇高敬意，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于卫生健康工作的重要论述，深化医药卫生体制改革，持续擦亮“常有健康”名片，以精湛医术、高尚医德、优良医风，为人民群众提供更加优质高效的医疗服务。

陈金虎首先来到朝阳花园社区卫生服务站，看望慰问雕庄街道家庭医生团队。朝阳花园小区有65岁以上老年人681人，针对居民较高的康复服务需求，雕庄街道于去年11月组建该团队，目前已为居民提供366次康复诊疗服务，受到一致好评。陈金虎说，基层医疗卫生机构作为守护群众健康的“第一道防线”，责任重大，使命光荣。长期以来，大家以仁心仁术全心全意为人民健康服务，十分辛苦。希望团队坚持人民至上、生命至上，坚守职业信仰，进一步完善服务内容，探索服务新机制，不断提升基层医疗服务能力，让辖区居民在家门口就能享受到贴心、优质、便捷的医疗服务。

在市中医院，陈金虎看望慰问了该院中医正骨科主任、博士研究生导师高俊及其团队。高俊是全国老中医中药专家学术经验继承人、孟河医派骨伤流派传人，先后主持多个国家级、省级科技项目。陈金虎充分肯定团队成果，勉励大家继续弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神，充分发挥传统中医疗特色优势，积极发挥“传帮带”作用，持续做好孟河医派的传承创新和发扬光大，努力为增进人民群众健康福祉再立新功。

市第一人民医院血液科主任、博士生导师顾伟英主要从事血液肿瘤基础和临床研究，成功开展各类造血干细胞移植和多种靶点CAR-T细胞免疫治疗恶性血液肿瘤。陈金虎对顾伟英团队的辛勤付出表示感谢。他指出，长期以来，全市广大医务工作者舍小家、顾大家，以实际行动践行使命担当，有力地维护了全市人民群众的生命安全和身体健康。相关部门要坚持把保障人民健康放在首要位置，扎实推进医疗卫生体制改革，主动关心关爱医务人员，推动在全社会形成尊医重卫的良好氛围。要进一步支持开展医疗卫生科研项目，加强医疗人才队伍建设，推动全市卫生健康事业不断迈上新台阶。

在常州市妇幼保健院，盛蕾向医师代表石中华送上鲜花，致以节日的问候。石中华是市妇幼保健院副院长、南京医科大学大学生殖医学及子代健康国家重点实验室学科带头人，研究成果获科技奖10余项。在了解他的个人发展以及医院学科建设、人才培养等工作情况和成果后，盛蕾勉励他抓住常州与南京医科大学持续深化合作的机遇，以科研项目为驱动，带领团队、科室不断提升技术水平，为更多市民提供高质量医疗卫生服务；医院要进一步营造优良环境，为人才成长提供广阔空间和坚实支撑。

西林街道社区卫生服务中心共组建了9个家庭医生团队，目前已签约服务辖区居民16690人，其中慢性病患者、老年人、孕产妇等重点人群占比81.4%。盛蕾在走访慰问中表示，家庭医生是群众健康的“守门人”，希望大家聚焦人民健康新需求，持续优化家庭医生签约团队服务模式，突出重点人群健康管理，创新医防融合模式，拓展个性化签约服务，更好地为社区居民撑起“健康守护伞”。

吴奇勇是常州市第二人民医院心胸外科主任医师，在全市心胸外科领域开创新人胸腔植入术等多个第一。盛蕾仔细听取科室医疗技术创新实践情况和取得的成果，勉励吴奇勇及心胸外科团队大力弘扬崇高职业精神，传承医者仁心的光荣传统，精研医术，围绕严重危害人民群众生命健康的急难危重病救治，不断突破“卡脖子”技术，提升诊疗服务水平，更好保障人民群众生命安全和身体健康。

市领导航勇、潘冬铃，市政府秘书长周承涛参加活动。

我市举行第七届中国医师节专场道德讲堂



本报讯(陈荣春 卫健宣) 讲述医者故事、树立医者榜样、彰显医者仁心。昨天是第七个中国医师节，我市举行专场道德讲堂，全市卫生健康行业代表200多人参加。市委常委、宣传部部长陈志良，副市长潘冬铃出席活动，并为我市医疗援助队员家属代表送上鲜花。

活动中，宣讲员讲述了天宁区青龙街道紫云苑社区卫生服务站医生李炯、市妇幼保健院生殖医学中心主任陈莉、市二院内科主任纪元、市中医院正骨科主任高俊、市疾控中心心血管病防治科副科长何明斌、市儿童医院心脏中心副主任张伟等医生的事迹，通过一个个触动人的医患故事，展现他们的内心世界以及参加医疗援助的勇气和信念，呈现我市医生的人物群像和常州卫健医疗援助等工作成效。

现场，医师代表进行宣誓，重温医师誓言，不忘医者初心。 高岷摄